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VERBALE 
N° 225 del Consiglio Direttivo del giorno 06/04/2024 (3° anno 2024) 

(Convocazione N° 230)  
ATO PUGLIA OdV 

(Associazione Trapiantati Organi Puglia OdV) 
 

 
Verbale risultante da pagina 575 a pagina 580 del registro ufficiale delle 

riunioni del Consiglio Direttivo. 

Riunione del Consiglio Direttivo del sabato 06.04.2024 (3ª dell’anno 2024).  

 

Nel giorno sabato 06 aprile 2024 (duemila venti quattro), alle ore 17:30 con 

regolare convocazione E- mail e - WhatsApp a tutti i componenti del 

consiglio e organi sociali si è riunito il Consiglio Direttivo presso la sede 

ATO Puglia per discutere e deliberare sui seguenti argomenti posti 

all’ordine del giorno: 

 

1.       Presentazioni e accoglienza nuovo Consiglio Direttivo; 

2.  Elezioni cariche sociali statutarie; 

3. Ufficializzazione Revisori dei Conti; 

4. Varie ed eventuali. 
 
 

Sono presenti i neo consiglieri: Santoro Giovanni, Sarli Mario, Giovinazzi Rosaria, Mappa 

Nicola, Rota Luciana, Drimaco Michele, Argeri Giusy, Di Giorgio Maria, D’amico Addolorata, 
e Latorraca Anna  

Sono assenti: Quarato Pietro 

A norma del vigente statuto sociale assume la presidenza del Consiglio Direttivo, il 

consigliere più anziano Sarli Mario che dopo aver salutato i presenti che li ringrazia, verifica 

e dà atto: 

Della regolarità della convocazione del Consiglio Direttivo, ai sensi di legge e del vigente 

statuto dell’associazione e della presenza del numero legale dei componenti del Consiglio 

Direttivo.  

Tutto ciò posto, dichiara regolarmente insediato e legalmente competente a  

deliberare verbalizza per l’occasione nel registro ufficiale, Santoro Giovanni facente veci di 

segretario 

 

Numero pagina registro generale 
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Punto 1. 
Presentazioni e accoglienza nuovo Consiglio Direttivo; 

 

Il presidente nominato dà il benvenuto ai componenti del neo Consiglio 

Direttivo eletto e che rimarrà in carica per la durata 2024/2027 che risulta 

essere composto dai soci:                

ARGERI GIUSY                       
CERBINO ANTONIO     
D’AMICO ADDOLORATA          
DI GIORGIO MARIA     
DRIMACO MICHELE                
GIOVINAZZI ROSARIA  
LATORRACA ANNA       
MAPPA NICOLA  
ROTA LUCIANA                     
SANTORO GIOVANNI          
SARLI MARIO      

Lo stesso presidente augura a tutti un buon lavoro fatto di iniziative importanti 

per la valorizzazione dell’associazione e ancora di più gli obiettivi raggiunti e 
quelli da raggiungere.  

Ha augurato ai nei Consiglieri di lavorare con entusiasmo e voglia di 

adoperarsi per il bene della comunità in particolar modo delle persone 

svantaggiate e colpite da malattie gravi. Intervengono i tre neo componenti del 

Consiglio Direttivo Drimaco Michele, D’amico Addolorata e Rota Luciana che 

nel loro intervento ringraziano i presenti e i soci ATO Puglia per la fiducia 

datogli. Loro confermano il desiderio di portare all’interno dell’associazione 
contributi di idee e progetti nuovi per raggiungere gli obiettivi prefissati dallo 

statuto. 
 

Il presidente Sarli chiede di deliberare sul  
 

Punto 2. 
Elezioni cariche sociali statutarie; 

 

Il presidente nominato Sarli Mario dà la parola ai presenti per una valutazione 

di merito generale per l’affidamento delle cariche sociali. 
 

Prende la parola il presidente uscente Giovanni Santoro che invita tutti ad una 
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corretta valutazione nel deliberare su tale punto. Lui dice che bisogna tener 

conto delle capacità oggettive, tecniche e della disponibilità delle persone che 

si andranno a proporre per l’affidamento delle cariche principali per la 
conduzione della vita sociale e istituzionale dell’associazione. 
Si tratta di un momento importante di espressione che deve essere utilizzato al 

meglio per tutti. 
 

Il volontariato, le tecniche, il modo di rappresentare, cambia rapidamente e 

anche l’ATO Puglia Odv deve stare al passo con i tempi e rappresentare 
sempre di più una risorsa per tutti attraverso nuove tecnologie avanzate per 

essere sempre di più presente sul territorio. 

Tutto sempre con risorse umane sempre meno a causa di allontanamento 

dalle associazioni. 

Lui dice ”Nei tempi passati bisognava incontrarsi faccia a faccia per parlare, 

discutere, fare le cose insieme, e da qui il passo successivo era magari quello 

di creare un gruppo, un’associazione con una connotazione precisa: oggi 

invece più di avere contatto con qualcuno si cerca di contattare qualcuno, può 

sembrare lo stesso, ma non lo è, perché il “contatto” include il concetto della 
fisicità, mentre il “contattarsi” è un fatto esclusivamente virtuale da espletarsi 
virtualmente, appunto, attraverso “La Rete” che, spesso, è insidiosa e 

pericolosa. 

Quindi oggi sempre più ci si parla, anche in una associazione, ma non ci si 

vede o, se ci si vede, lo si fa attraverso una web cam o whatsApp con le quali, 

come si sa, si esclude il contatto umano. Approfittando di queste nuove 

tecnologie spesso si dà sfogo alla rabbia che, di persona, faccia a faccia, mai 

si avrebbe il coraggio di esprimere. 

Tutto questo sta portando a una morte lenta di moltissime associazioni nate 

con dei ideali vecchio stampo e cioè fare aggregazione e amicizie. 

La riflessione di Santoro viene condivisa per il bene dell’associazione dai 
presenti con un ampio confronto attraverso un dialogo pacifico e comprensivo. 

Si passa alla nomina della prima carica prevista dallo statuto quella 

di presidente. 
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Il presidente facente funzioni propone la riconferma per tale carica il 

consigliere Santoro. 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità decide per la votazione ad alzata di mano. 
 

Il Consiglio Direttivo con 11 voti su 10 votanti (si astiene Santoro) riconferma 

Santoro Giovanni presidente ATO Puglia OdV per il triennio 2024/2027. 

Prende la parola Interviene il riconfermato presidente Santoro dicendo 

“Accolgo la nomina a presidente dell’associazione con grande emozione così 

come già da 27 anni e per me è la stessa emozione del primo anno anche se 

spero tanto che in qualsiasi momento ci possa essere un cambiamento per 

tale carica.  

Accetterei con tanta gioia e soddisfazione (dovuto ai miei problemi salutari, 

famigliari e avanzamento di età) che l’Associazione ATO Puglia OdV potesse 

avere un presidente diverso da me anche e con un futuro con nuove idee e 

progettazioni. 
 

Ringrazio per la fiducia che mi viene data. È un grande onore continuare a 

mettermi al servizio di un’associazione che realizza progetti umanitari, e che in 

questi anni passati è risultata protagonista del territorio a tutti i livelli 

realizzando centinai di progetti in favore di persone bisognose e con gravi 

patologie.  
 

Approfitto per ringraziare gli ex consiglieri: Indellicati Domenico, Annese 

Comasia e Ferricelli Saverio del Consiglio Direttivo precedente. 

Il ringraziamento va anche a tutti gli ex consiglieri e soci che negli anni passati 

hanno fatto si, anche con un piccolo contributo di partecipazione, che l’ATO 

Puglia Odv raggiungesse gli scopi prefissati.  

Il presidente facente Funzioni Sarli Mario pone ai voti la nomina di 

vice presidente. 

Viene proposto il consigliere Cerbino Antonio da parte di alcuni consiglieri. 

Già in passato ha assunto tale carica. 

Il Consigliere Cerbino Antonio dopo una sua giusta valutazione propone per 

questa carica il consigliere Mappa Nicola. 
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Il Consigliere Mappa Nicola ritiene giusto che il consigliere Cerbino Antonio 

debba continuare ad assumere la carica di vice presidente. 

Si passa alla votazione per la carica di vice presidente. 

La votazione sulla proposta risulta essere di n° 10 preferenze su 11 votanti per 

la nomina del Consigliere Cerbino. 

Si astiene il consigliere Cerbino Antonio. 

Il Consigliere Cerbino Antonio è nominato Vice Presidente che accetta la 

carica e ringrazia i presenti promettendo più costante il suo impegno e 

partecipazione alla vita sociale della associazione. 
 

Si passa alla nomina di Segretario e Tesoriere. 

Il Presidente rieletto Santoro Giovanni nelle sue considerazioni e valutazioni 

invita i presenti a tener conto che per tali figure bisognerebbe avere una 

discreta preparazione nell’usare alcuni programmi all’interno del computer 

visto che l’ATO Puglia ormai da qualche anno si è adeguata alle nuove 

tecnologie computerizzate per la sua funzionalità sociale e istituzionale. 
 
 

Non vi è nessuna indicazione e proposta dai presenti, per cui il presidente 

Santoro indica di affidare tali mansioni tramite votazioni palese ai Consiglieri 

Argeri Giusy (già segretaria dell’ATO Puglia) e Di Giorgio Maria (Già segretaria) 

Il Presidente facente funzioni Sarli chiede di votare sulla proposta fatta dal 

presidente eletto Santoro.  

In maggioranza su 10 Consiglieri presenti 9 esprimono parere favorevole alla  

Nomina della consigliera Argeri Giusy tesoriere e della Consigliera Di Giorgio 

Maria segretaria. 
 

Il presidente facente Funzioni: Sarli Mario da atto che il 2° punto e stato 

esplicato e che risulta essere stato eletto: 

Presidente Santoro Giovanni 
Con voti 10 su 11 votanti (Santoro astenuto) 

Vice Presidente Cerbino Antonio 
Con voti 10 su 11 votanti (Cerbino astenuto) 

Tesoriere Argeri Giusy 
Con voti 10 su 11 votanti (Argery astenuta) 

Segretaria Di Giorgio Maria  
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Con voti 10 su 11 votanti (Di Giorgio astenuta).

Assistente segreteria

L,l coNsrcLIERg Latorraca Anna

I neo eletti consiglieri avranno il compito di affiancare i consiglieri più anziani
per un periodo "addestramento" per informarsi e formarsi per una più ampia

organ izzazione dell'associazione.

Punto 3.
UFFrcI^IIUZZ/\,ZIONE ReVIgonT DEI CoNTI;

Vengono ufficializzati

Revisori dei Conti

lSig., Quarato Pietro e Drimaco Michele

Tutti accettano le cariche e ringraziano il Gonsiglio Direttivo per la

fiducia data.

ll presidente facente funzioni Sarli Mario ringrazia tutti per la collaborazione

ricevuta e visto che i punti all'ordine del giorno di sua competenza sono stati

portati a termine passa la presidenza al neo eletto presidente Santoro che

augura a tutti buon lavoro, e in considerazione che non ci siano interventi per il

4. Punto, alle ore 19,00 dopo aver ringraziato i presenti per la partecipazione

attiva alla riunione, chiude I'incontro odierno del Consiglio Direttivo,

ll Gonsiglio Direttivo prende atto di questo yerbale e lo condivide

alltunanimità.

ll presidente facente funzioni Sarli Mario /ì. tl)"1,^i'

ll presidente eletto: Giovanni Santoro

La segretaria elettal Di Giorgio Maria
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